

泉州培育少儿主题闽南歌谣创作人才

“声音里的世遗·福鲤桐声”首届少儿闽南语歌曲(歌谣)创作大赛颁奖典礼举行

海都记者 柳小玲
通讯员 李淑娟

近日,“声音里的世遗·福鲤桐声”首届少儿闽南语歌曲(歌谣)创作大赛颁奖典礼在泉州科技中学顺利举行,共有9首原创闽南语歌曲、歌谣获奖,收录制作成首张“少儿闽南语歌谣合辑”。同时,启动少儿主题闽南歌谣创作人才培养计划,向全社会招募30名音乐创作学员。

9首作品制成首张“少儿闽南语歌谣合辑”

活动现场为首届少儿闽南语歌曲(歌谣)创作大赛的获奖作品创作者颁奖。据介绍,大赛于去年7月启动,该活动面向社会各界人士征集原创闽南语歌曲、歌谣,共收到作品3536首,经专家组评审建议及主办方研讨,共评出9首获奖作品。其中一等奖空缺,

《年兜》《游鱼游公鳧》获二等奖,《火金姑来带路》《一只罴仔八只脚》《吱嘎吱嘎赶牛车》获三等奖,《洛阳桥会唱歌》《年年冬节边》《古泉州刺桐城》《这是泉州》获优秀奖,《这是泉州》还获得最佳人气奖。

据主办方介绍,此次评选注重原创性和传唱度,获

奖作品都是以闽南语为主要创作语言,且适合少儿演唱;创作者均来自中国台湾、泉州、厦门、潮州等闽南语系地区,作品内容十分多元。值得一提的是,这9首获奖作品与特邀展播歌曲《你好,新华》收录制作成首张“少儿闽南语歌谣合辑”,并在腾讯QQ音乐上线,反响热烈。

启动人才培养计划,招募30名音乐创作学员

当天,“刺桐花蕾”少儿主题闽南歌谣创作人才培养计划正式启动。该计划由鲤城区委宣传部携手腾讯音乐娱乐集团联合制定,旨在通过专业音乐人创作教学培养,打造一支优秀的闽南语歌谣创作人才队伍,

创作更多适合少儿演唱的闽南语歌谣,加大闽南语普及力度。

据了解,该计划将向全社会招募30名具备作词、作曲基础能力,并能提供原创作品小样的音乐创作学员,活动包含免

费培训、调研采风、作品创作等环节,其中,培训环节共有6期,将由主办方邀请知名闽南语歌曲音乐人现场进行歌曲创作教学,学员优秀作品更有机会获得腾讯音乐提供的宣传推广等服务。

泉州市通政中心小学田中校区将投用 今秋招200多名一年级新生

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 施远圻)“我们想告诉新校区一年级的弟弟妹妹们,小学生活很有趣,希望他们能尽快适应……”最近,泉州市通政中心小学二至六年级的学生们参与到新校区的布置中,用画笔绘制出熟悉的校园生活。

据了解,学生们口中的新校区便是田中校区,位于鲤城区浮桥街道,将于今年9月份投用,是鲤城区委、区政府实施优质教育资源跨江发展的重点项目。该校区总用地面积约40亩,建设有4栋多层建筑及运动场,可容纳36个班级1620名学生就读。

“今年秋季招生,田中校区面向片区内招收一年级新生200多名,他们是该

校区的第一届学生。”学校校长曾凤蓉介绍道,为了让这些学生感受到百年老校的底蕴和魅力,在基础设施建设完成后,学校便着手进行校园文化建设。

小到一面墙,大到一间教室的布置都富有心思。而每栋教学楼的命名,更饱含学校对学生们的期待、祝福。其中文心楼、天工楼分别取自《文心雕龙》《天工开物》两本著作,希望学生们成长为不同的人才;传习楼出自《论语》里的“传不习乎”,意为询问学生们:老师传授的知识是否复习过了;近思楼出自《论语》里的“切问而近思”,旨在鼓励学生们在学习和思考时保持诚恳和专注。

“两年前,我们一家通

过买房迁居来鲤城江南新区,成为‘新鲤城人’。没想到百年老校便在这里开办新校区,让我们的孩子在‘家门口’便能享受到优质的教育。”一年级新生家长周少鹏连连点赞道,录取通知书上写的“期待你每天都有新进步,成长为祖国需要的样子”这句话让他感受到教育之美,这也是他自己对孩子的期待。

据了解,学校将按照新校区规模,配置科学合理的行政管理团队和教师团队,其中教师团队将按照“骨干教师50%+新聘教师50%”的模式,发挥骨干教师示范、引领、辐射、带动作用,促进教师间的互相学习交流,助推新优质学校成长。

以武会友 400学子“鲤城论剑”

2024年泉州鲤城区中小学生武术套路锦标赛竞赛举行,包含五祖拳、自选长拳、传统南拳、短器械、长器械、棍术等项目

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 吴秋瑜 肖林彬 文/图) 8月22日至23日,2024年泉州鲤城区中小学生武术套路锦标赛竞赛在泉州七中城南校区举行,来自鲤城地面27所中小学(含市直)的武术少年齐聚一堂、以武会友,共同展示中华武术的魅力与风采。据悉,该竞赛根据选手年龄分为A、B、C、D、E五个组别以及个人、集体两个竞赛单元,包含五祖拳、自选长拳、传统南拳、其他传统拳术、短器械、长器械、棍术等项

目。在两天的赛程中,27所学校共计71支队伍、近400名学生登台比拼。

踢、端、翻、摆……在拳类项目中,身着武术服装的少年们时而抱拳,时而勾脚,动作干净利落,一招一式彰显出传统武术的精神风貌;“嘿——哈——”在器械类项目中,少年们紧握器械,舞刀弄棍,在呐喊中显气势,在动作中展神威。

“参赛学生都是从小学学习武术,不管比赛成绩如何,这都是一次不一样的体验。”鲤城区新步实验小学、

福建师大泉州附中的带队教练吴建家告诉记者,此次两所学校共有5支队伍参赛,覆盖五个年龄组别,参加了五祖拳、棍术、刀术等项目,“学校每班每周都设立一节武术课,不仅可以让孩子强身健体、锻炼意志力,也有助于将武术文化传承下去”。

竞赛总裁判长张晓峰表示,武术竞赛的形式既能增进学校间的交流学习,也可以发掘出鲤城区的武术苗子,为省队、市队输送人才。同时,通过以

赛促练的方式,能调动学生练习武术的自觉性,提升他们的训练效果。“大家的表现都十分出色,比赛不仅是对他们武术技艺的考验,更是对他们毅力和精神的考验。”

来自鲤城区实验小学的六年级学生林泓铭此次不仅获得单项项目五祖拳、五祖棍术的一等奖,还和小伙伴获得集体拳术项目一等奖、团体奖第一名。“我非常喜欢武术,从幼儿园便开始学习武术,参加这次比赛我感到非常开心,不仅拿



武术比赛现场

了第一名,还认识了不少新朋友。”林泓铭告诉记者,他还曾多次代表学校参加各项比赛,今后自己会继续学习武术,强健体魄。

据介绍,鲤城区中小学生武术套路锦标赛竞赛从2014年开始举办,迄今已举办了九届,影响力也与日俱增。

分类信息

广告热线:泉州 0595-22567990 13505004222

地址:泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间:上午9:00-下午17:00)

温馨提示:选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息,凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜,请注意防范,谨防受骗!

遗失声明

泉州市鲤城区坂头社区居民委员会不慎遗失福建省村集体专用收款票据,票据编号:3991031,声明作废。
泉州市鲤城区黄石社区居民委员会不慎遗失福建省村集体专用收款票据,票据编号:3991914,声明作废。

遗失声明

泉州市鲤城区田中社区居民委员会不慎遗失福建省村集体专用收款票据,票据编号:3991482,声明作废。
泉州市鲤城区新步社区居民委员会不慎遗失福建省村集体专用收款票据,票据编号:3990826,声明作废。

遗失声明

泉州市鲤城区延陵社区居民委员会不慎遗失福建省村集体专用收款票据,票据编号:3991343,声明作废。
泉州市鲤城区浮桥社区居民委员会不慎遗失福建省村集体专用收款票据,票据编号:3991841,声明作废。

遗失声明

泉州市鲤城区滨江社区居民委员会不慎遗失福建省村集体专用收款票据,票据编号:3991781,声明作废。

租厂房,找中熙产业园

60万m²精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集
招租热线:0595-27551111(酒店、KTV同步招租)
地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)